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КУЛЬТУРА МОВИ І КІМАТИКА – ОБҐРУНТУВАННЯ НЕОБХІДНОСТІ 

КУЛЬТУРИ МОВЛЕННЯ НА БАЗІ ФІЗИЧНИХ ПРОЦЕСІВ 

Ліана КВІТИНСЬКА 

викладач кафедри міжкультурної комунікації та соціально-гуманітарних 

дисциплін ВНПЗ «Дніпровський гуманітарний університет» 

«І засурмили в труби, народ вигукував гучним голосом, і від цього обвалилася 

стіна вщент, і військо увійшло до міста, і взяли місто». 

Септуагінта (збірник перекладів Танаха) 

Тези направлені на обґрунтування важливості культури мови а також для 

того, щоб продемонструвати, як культура мови впливає на біологію людини, 

зокрема, на її здоров’я на базі останніх досліджень у сфері технічних наук, 

зокрема кіматики та хвильової фізики у цілому. Автор посилається на досліди, 

де чітко демонструється тісний зв’язок між позитивними висловлюваннями і 

змінами структури води та біологічних рідин. 

Мета тез донести до спільноти важливість культури мови, у першу чергу, 

щодо її впливу на здоров’я людини, та привернути увагу до цієї проблеми у тому 

числі, підкреслити важливість пропаганди культури мови та її розвитку у 

навчальних закладах та масмедіа. 

ХХ і ХХІ століття ознаменувалися бурхливим розвитком науки і техніки, 

зокрема точних наук − метематики і фізики, що, своєю чергою, вплинуло на 

розуміння різних процесів у гуманітарних науках, зокрема, у лінгвістиці. Нові 

технологічні можливості дозволили вченим детальніше вивчити як 

макропроцеси, процеси у всесвіті у цілому, так і мікропроцеси, у тому числі, 



біологічні процеси. У цей період виникає багато окремих наук, таких, наприклад, 

як кіматика. 

Кіматика (від грецького «хвиля») – вивчає фізичні ефекти звукових хвиль, 

як підмножину вібраційних модальних явищ. Сфери застосування хвильової 

фізики різноманітні. Вивчення хвильових явищ було надзвичайно важливо, як з 

точки зору вирішення актуальних практичних завдань, так і в плані теоретичних 

досліджень. Достатньо вказати, наприклад, на те, що питання поширення 

радіохвиль вкрай важливі для проєктування та експлуатації сучасних систем 

зв’язку, не кажучи вже про різні види зброї. 

На думку багатьох вчених – одне з найбільш сенсаційних відкриттів, 

зроблених на межі тисячоліть, присвячене пам’яті води. Це відкриття стало 

істотним етапом у проведенні цілого ряду досліджень у цьому напрямку у різних 

країнах. Складність цих досліджень посилюється тим, що вони знаходяться на 

стику трьох наук: фізики, хімії та біології. 

Вчені у багатьох країнах досліджували вплив людей на властивості води. 

Дуже цікаві експерименти були неодноразово повторені у різних куточках 

планети і різними вченими. Загальновідомо, що людина складається з води на 

70%. Таким чином, в організмі людини будь-які структури утворені за 

допомогою води. Вода має кристалічну структуру, ця кристалічна структура 

складається із кластерів (велика група молекул). Один із експериментів 

складався з того, що воді говорили різні слова, після чого її заморожували і 

дивилися на структуру. Виявилося, що негативні фрази та слова формують великі 

кластери або взагалі їх не створюють, а позитивні, красиві слова та фрази 

створюють дрібні, напружені кластери. Таким чином, слова із позитивною 

спрямованістю завжди показують красиву структуру. Загалом дослідження 

показали, що чутливість інформаційної системи води виявилася настільки 

високою, що здатна відчувати вплив як тих чи інших польових впливів, так і 

форм навколишніх предметів, впливу людських емоцій і думок. У цих 

дослідженнях після того, як воду піддавали різним впливам, потім її 



структурували і після цього отримували зображення цих структур за допомогою 

контрастно-фазового мікроскопа. Вчені зробили припущення, що все сказане 

мовою, всі слова здатні до викривлення простору − заломлення (дифракції), 

накладення (інтерференції), дисперсії. 

Найбільш за все відомі публікації стосовно таких досліджень, про пам’ять 

води, які опубліковані японским дослідником Емото Массару, які він виклав у 

своїй книзі «Послання води» (2002 р.). 

Дослідження, присвячені пам’яті води, продовжуються у багатьох країнах 

світу. Для більшої достовірності дослідження проводять на базі мінімум трьох 

фізико-хімічних методів − рефрактометрії, високоефективної рідинної 

хроматографії та протонного магнітного резонансу. 

Висновки: 1) останні дослідження у сфері точних наук, зокрема хвильової 

фізики наочно показали необхідність і користь культури мови; 2) необхідно 

розвивати та впроваджувати культуру мови не тільки у вищій школі, але 

починаючи із середньої школи; 3) необхідно пояснювати населенню у доступній 

формі (масмедіа, фільми, інтернет, підкасти та іншими засобами) важливість 

культури мови, принаймні для здоров’я; 4) звернути увагу на виклики і небезпеки 

(позитивні та негативні сторони), які пов’язані з розвитком нових технологій на 

базі хвильової фізики; 5) оскільки нові продукти/методики часто утворюються на 

стику різних наук, то тема використання хвильових процесів у лінгвістиці 

вимагає ретельного вивчення. 
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Комунікація неодноразово була об’єктом дослідження науковців в Україні 

та за кордоном, серед яких можна відзначити праці: Ф. Бацевича, Д. 

Баранника, А. Ішмуратова, Г. Почепцова, І. Слісаренко, Т. Ковалевської, Є. 

Бистрицького, Р. Зимовця, С. Пролеєва, Т. Попової, В. Ліпкана та інших. Її 

розглядають у процесі застосування в соціології, психології, медицині, 

менеджменті тощо. І можна іноді зазначити, що тема є вивчена, узагальнена, 

відповіді – сформовані і чіткі, проте давайте спробуємо подивитися на 

комунікацію та її види під іншим кутом. Сприймемо види комунікації через 

способи її реалізації. Візьмемо за основу, що «комунікація як універсальний 

чинник взаємозв’язку набуває статусу носія апріорної умови колективного 

порозуміння, що поєднує людей» [1]. 

Тоді ми можемо аналізувати комунікацію у поєднанні зі стилями уявлень 

спільнот і розглядати її через призму міркувань щодо походження і поширення 

націоналізму,  формування  і  створення  націй,  національних  процесів  у 
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